
SOUFFLE BY PENROSE
KNITS

Плотность  вязания:  20петель  и  28рядов=
10см  нитью,  сложенной  вдвое,  лицевой
гладью спицами 4мм после блокировки.

Пряжа  Lang  Yarns  Lace  (58%  мохер,  42%
шелк, 310метров/25гр) 3 (3, 4, 4, 5, 6, 7, 7, 8,
9)мотков или 930 (930, 1240, 1240, 1550, 1860,
2170,  2170,  2480,  2790)метров для свитера с
короткими рукавами, или 4 (4, 4, 5, 6, 7, 7, 8,
9, 10)мотков или 1240 (1240, 1240, 1550, 1860,
2170,  2170,  2480,  2790,  3100)метров  для
свитера с длинными рукавами.

Спицы 3.5мм круговые длиной 40-80см и
комплект двусторонних спиц для рукавов и
шнура i-cord.
Спицы  4мм  круговые  длиной  40-80см  и
комплект двусторонних спиц, или размер,
необходимый  для  получения  указанной
плотности.

Дополнительно:  маркеры,  игла  для
вышивки,  ножницы,  пуговица диаметром
10мм.

Размеры 1 (2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10).
Размеры готового изделия:

бюст  71  (82.5,  91.5,  101.5,  114.5,  120.5,
133.5, 142, 155, 162.5)см
высота кокетки 19 (19, 20.5, 20.5, 21.5,
21.5, 23, 23, 25.5, 28)см
длина тела 23 (23, 23, 25.5, 25.5, 28, 30.5,
33, 33, 35.5)см
манжета  короткого  рукава  25.5  (25.5,
26.5, 30.5, 33, 37, 43, 44.5, 47, 48)см.

Топ  вяжется  сверху  вниз,  начинаясь  с
прямого  формирования  выреза  спины,
затем  работа  соединяется  в  круг.  Для
кокетки  используется  одинарная  нить,
чтобы  сформировать  притягательный
образ, затем нить сложена вдвое для тела и
рукавов.  Шнур  i-cord  горловины  и  рюши
добавляется  отдельно.  Инструкции  для
длинного  и  короткого  рукава  позволят
подобрать окружность манжеты и бицепса.

Размеры.
Когда  вы  выбираете  размер,  который
будете  вязать,  ориентируйтесь  на
окружность бюста насколько это возможно,
так  как  все  тела  различаются,  а  размеры
даются ориентировочно. 
Рекомендованная  прибавка  на  свободу
облегания  5-10см,  поэтому  выбирайте
размер,  который  будет  на  5-10см больше
вашей  груди.  Длина  рукавов  и  тела
основана  на  средних  мерках  для  каждого
размера,  но  вы  можете  сделать  длину
больше  или  меньше,  учитывая,  что  это
повлияет на необходимое количество нити.

Плотность вязания и пряжа.
Хорошей  идеей  будет  связать  образец,
чтобы  убедиться  в  посадке  изделия,
причем  очень  важно  связать  образец  как
одной  нитью,  так  и  двумя  нитями,
сложенными  вместе,  чтобы  убедиться  в
полотне,  которое  вы  вяжете.  Вы  можете
связать два отдельных образца или связать
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образец  одной  нитью,  а  затем
присоединить вторую нить и продолжить
работу.  Обязательно  проверьте  плотность
вязания  той  секции  образца,  где  нить
сложена вдвое.
Инструкции  написаны  для  тонкой  нити
наподобие  кидмохера  на  шелке  или
альпака.  Если  вы  будете  использовать
другую нить,  пожалуйста,  имейте  в  виду,
что размеры могут измениться.

Так  как  изделие  очень  прозрачное,
заправляйте  концы  максимально
незаметно. Когда вы присоединяете новый
моток нити на теле,  я рекомендую делать
это по боковой стороне тела, а не по переду
или  спине,  и  по  спине  детали,  если
присоединяете новую нить на кокетке.
Когда  кокетка вяжется прямо, первая петля
каждого ряда снимается. Важно делать это,
потому что эти петли будут подниматься и
использоваться для присоединения шнура.
Не беспокойтесь, если горловина покажется
вам слишком широкой, кромка шнуром  i-
cord подтянет ее.
Для  рукавов  я  рекомендую  использовать
короткую леску вместо метода магической
петли  или  двусторонних  спиц,  так  как
смена  спиц  может  быть  видна  при  этой
плотности.

Так  как  изделие  вяжется  по  кругу,  вы
можете начать с меньшей лески и перейти
на большую во время прибавок петель.
Используйте максимально длинную леску
для  вязания  рюшей,  так  как  у  вас  будет
большое число петель после двух рядов с
прибавками,  и  будет  затруднительно
передвигать  петли  по  спице  с  короткой
леской.  Использование  меньшей спицы в
качестве  левой  спицы  также  может
облегчить работу. 
Вязание  рюши  может  быть  достаточно
напряженным для рук и запястий, поэтому
прекратите  вязание,  если  чувствуете
дискомфорт.  Не  волнуйтесь  о  количестве
петель рюши, нормально будет пропустить
прибавку здесь или там, это не повлияет на
окончательный вид.

Кокетка.
Большими  спицами  и  одной  нитью
набрать 95 (96, 102, 102, 108, 103, 109, 109, 113,
119)петель  методом  длинного  хвоста.
Первая петля ряда всегда будет сниматься
(как  лицевая  с  ЛС,  как изнаночная  с  ИС),
завершающая  петля  ряда  всегда  будет
лицевой с ЛС, изнаночной с ИС.
1р (ИС) изнаночными до конца
Ряд с прибавками 1 (ЛС) снять 1п, 1лиц, м1л
0 (0, 0, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 1)раз, (4 (3, 3, 3, 3, 2, 2, 2,
2,  2)лиц,  м1л)  до  последней  петли,  1лиц-
прибавлено 23 (31,  33,  33,  36,  50,  53,  54,  55,
59)петель,  на  спице 118  (127,  135,  135,  144,
153, 162, 163, 168, 178)петель.
Продолжить  работу  лицевой  гладью
(лицевыми  с  ЛС,  изнаночными  с  ИС),
помня от том, что нужно снимать первую
петлю  каждого  ряда,  до  высоты  детали
2.5см  от  наборного  края,  закончить
изнаночным рядом.
Ряд с прибавками 2:

только для размеров 1 (2, 3, 4, 5, 6, 7):только для размеров 1 (2, 3, 4, 5, 6, 7):
снять 1п, 1лиц, (5 (4, 4, 3, 3, 3, 3)лиц,
м1л) до последней петли, 1лиц
только  для  размеров  8  (9,  10):только  для  размеров  8  (9,  10): снять
1п, 1 (1, 6)лиц, м1л 0 (1, 1)раз, (2лиц,
м1л, 3лиц, м1л) до последней петли,
1лиц.

Прибавлено 23 (31,  33,  44,  47,  50,  53,  64,  67,
69)петель,  на  спице 141  (158,  168,  179,  191,
203, 215, 227, 235, 247)петель.
Продолжить работу лицевой гладью, помня
о  том,  что  нужно  снимать  первую  петлю
каждого ряда, до высоты детали 5 (5, 5, 5, 5,
6.5,  6.5,  6.5,  6.5,  6.5)см  от  наборного  края,
закончить изнаночным рядом.
Ряд с прибавками 3: снять 1п, 1лиц, м1л 0 (0,
1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1)раз, (6 (5, 5, 4, 4, 4, 4, 4, 4,
4)лиц,  м1л)  до  последней  петли,  1лиц-
прибавлено 23 (31,  34,  45,  48,  51,  54,  57,  59,
62)петли,  на  спице  164  (189,  202,  224,  239,
254, 269, 284, 294, 309)петель
1р: снять 1п, изнаночными до конца
2р:  снять  1п,  лицевыми  до  конца,  не
поворачивать работу.
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Соединить работу в круг, одев последнюю
петлю на первую петлю,  убедившись,  что
не  перекрутили  работу-  убавлена  одна
петля, на спице 163 (188,  201,  223,  238,  253,
268, 283, 293, 308)петель.
Поместить  маркер  начала  ряда  слева  от
убавленной  петли  так,  чтобы  она  стала
последней петлей ряда.
Продолжить  работу  лицевой  гладью
(каждый ряд лицевыми) до высоты детали
7.5  (7.5,  7.5,  7.5,  7.5,  10,  10,  10,  10,  10)см от
наборного края.
Ряд с прибавками 4:  2  (2,  0,  2,  2,  2,  2,  2,  2,
2)лиц,  (5лиц,  м1л)  до  последней  петли,
1лиц- прибавлено 32 (37, 40, 44, 47, 50, 53, 56,
58, 61)петля, на спице 195 (225, 241, 267, 285,
303, 321, 339, 351, 369)петель.
Продолжить  работу  лицевой  гладью  до
высоты детали 10 (10,  10,  10,  10,  12.5,  12.5,
12.5, 14, 14)см от наборного края.
Ряд с прибавками 5:

только для размеров 1-8:только для размеров 1-8: 2 (2, 0, 2, 2, 2,
2,  2)лиц,  (6лиц,  м1л)  до  последней
петли, 1лиц
только для размеров 9 (10):только для размеров 9 (10): 0 (3)лиц,
(5лиц,  м1л)  до  последней  петли,
1лиц.

Прибавлено 32 (37,  40,  44,  47,  50,  53,  56,  70,
73)петли,  на  спице  227  (262,  281,  311,  332,
353, 374, 395, 421, 442)петли.
Продолжить  работу  лицевой  гладью  до
высоты детали 12.5 (12.5, 12.5, 12.5, 12.5, 15,
15, 15, 15, 15)см от наборного края.

Добавление второй нити.
Место  размещения  рюши-  изнаночными
до конца.
Установочный ряд с маркерами: 31 (37,  41,
45,  50,  54,  60,  64,  73,  75)лиц,  поместить
маркер, 51 (57, 60, 66, 66, 70, 68, 70, 66, 71)лиц,
поместить маркер, 62 (73, 80, 89, 100, 106, 118,
127, 144, 150)лиц, поместить маркер, 51 (57,
60,  66,  66,  70,  68,  70,  66,  71)лиц,  поместить
маркер, 32 (38, 40, 45, 50, 53, 60, 64, 72, 75)лиц
до конца.
Ряд с прибавками 6 (переснимать маркеры
с  левой  спицы  на  правую;  прибавки
делаются только для рукавов):

только  для  размеров  1  (2,  6):
*лицевыми до маркера, 3 (1, 1)лиц, (4
(4, 3)лиц, м1л) до маркера, вязать от *
еще один раз, лицевыми до конца
только  для  размеров  3  (7,  8):
*лицевыми до  маркера,  (6  (2,  2)лиц,
м1л) до маркера, вязать от * еще один
раз, лицевыми до конца
только для размеров 4 (5): *лицевыми
до маркера, 1 (2) лиц, м1л, (5 (4)лиц,
м1л) до маркера, вязать от * еще один
раз, лицевыми до конца
только  для  размеров  9  (10):
*лицевыми до маркера, 1 (2)лиц, м1л,
(5 (4)лиц, м1л) до маркера, вязать от *
еще один раз, лицевыми до конца

Прибавлено 24 (28,  20,  28,  34,  46,  68,  70,  88,
92)петли, на спице 63 (71, 70, 80, 83, 93, 102,
105,  110,  117)петель  рукавов  между
маркерами.
Продолжить  работу  лицевой  гладью  до
высоты детали 19 (19, 20.5, 20.5, 21.5, 21.5, 23,
23, 25.5, 28)см от наборного края.

Разделение тела и рукавов.
1р: *лицевыми до маркера, удалить маркер,
поместить  петли  рукава  на  отрезок  нити
контрастного цвета, набрать 8 (8, 10, 10, 12,
12,  12,  12,  8,  10)петель,  удалить  маркер,
вязать  от  *  еще  один  раз,  лицевыми  до
конца= 141 (164,  181,  199,  224,  237,  262,  279,
305, 320)петель.

Тело.
Продолжить  работу  лицевой  гладью  до
высоты детали тела 23 (23, 23, 25.5, 25.5, 28,
30.5, 33, 33, 35.5)см от подмышки.
Если вы хотите сделать тело длиннее или
короче,  вязать  до  желаемой  длины  тела,
учитывая,  что  вам  может  понадобиться
больше нити, чем указано.

Нижняя кромка.
1р: изнаночными до конца.
Перейти на меньшие спицы.
Продолжить  работу  лицевой  гладью  до
высоты 2.5см.
Для  формирования  сложенной  нижней
кромки  поднять  деталь  вверх  так,  чтобы
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полотно согнулось по ряду изнаночными,
открытые петли должны составить линию
с  рядом  из  изнаночных  перекладинок.
Используя левую или правую спицу, какая
для вас удобнее, поднять соответствующую
изнаночную перекладинку и поместить ее
на  левую  спицу  перед  первой  открытой
петлей.  Провязать  эти  две  петли  вместе
лицевой.  Повторять  это  для  след  петли и
затем  закрыть  петлю,  одев  предыдущую
провязанную петлю на последнюю петлю,
как вы бы делали для обычного закрытия
петель.  Продолжать  до  тех  пор,  пока  все
петли не будут закрыты.
Поначалу это может быть сложно, но когда
вы провяжете несколько петель, это  будет
легче.  Убедитесь,  что вы следуете ряду из
изнаночных  перекладинок,  и  не
опускаетесь на ряд ниже или поднимаетесь
на  ряд  выше,  потому  что  это  создаст
неровный  подол.  Если  нижняя  кромка
вашего  пуловера  выглядит  слишком
объемной, то вы выбрали слишком низкий
изнаночный  ряд.  Если  ваша  кромка
подгибается  внутрь,  то  вы  выбрали
слишком  высокий  изнаночный  ряд.  Эта
работа  может  проходить  методом  проб  и
ошибок, но вы должны получить плоский
нижний  край.  Хороший  урок  по  этому
методу  можно  найти  здесь
https://youtu.be/UCn_3O1LdIU
Если  этот  метод  покажется  вам  слишком
сложным,  закройте  петли  максимально
свободно,  насколько  это  возможно  (вы
можете  использовать  большую  спицу)  и
пришить край закрытия петель по кругу к
изнаночным  перекладинкам,  убедившись,
что  пришиваете  свободно,  чтобы  нижняя
кромка не стянулась.

Рукава.
Поместить  отложенные  петли  рукава
обратно  на  большую  спицу,  начиная  от
центра  наборного  края  подмышки  и
используя  два  конца  нити  сложенные
вместе, поднять и провязать лицевыми 4 (4,
5,  5,  6,  6,  6,  6,  4,  5)петель,  поднять  и
провязать  лицевой  1петлю  в  отверстие
между  петлями  рукава  и  петлями

подмышки,  провязать  лицевой эту  петлю
лицевой  за  заднюю  стенку  (это  поможет
закрыть  любые  отверстия  между  телом  и
рукавами),  провязать  лицевыми  петли
рукава,  поднять  одну  петлю  в  отверстие
между подмышкой и рукавом,  поднять  и
провязать лицевыми 4 (4,  5,  5,  6,  6,  6,  6,  4,
5)петель  по  наборному  краю  подмышки,
поместить маркер начала ряда= 73 (81,  82,
92, 97, 107, 116, 119, 120, 129)петель.
Ряд с убавками: 3 (3, 4, 4, 5, 5, 5, 5, 3, 4)лиц,
сск,  лицевыми до 5 (5,  6,  6,  7,  7,  7,  7,  5,  6)
последних петель, 2п вместе лиц, 3 (3, 4, 4,
5, 5, 5, 5, 3, 4)лиц- убавлено 2петли, на спице
71 (79, 80, 90, 95, 105, 114, 117, 118, 127)петель.
Продолжить  работу  лицевой  гладью  до
высоты рукава 7.5 (10, 10, 10, 10, 10, 10, 12.5,
12.5, 15)см для короткого рукава и 40.5 (40.5,
43,  43,  43,  43,  45.5,  45.5,  45.5,  45.5)см  для
длинного рукава.
Если  вы  хотите  изменить  длину  рукава,
продолжайте  до  желаемой  длины  минус
2.5см  для  короткого  рукава  или  5см  для
длинного рукава.
Следующие ряды с убавками основаны на
средней  окружности  бицепса/запястья
относительно  окружности  бюста.  Все  тела
различаются,  так  что  после  того,  как  вы
свяжете  рукав,  вы  можете  примерить
изделие  и  измерить  бицепс/запястье  в
точке конца рукава. Используя схему ниже,
выберите  размер  манжеты,  который
максимально  близко  подходит  к  вашему
бицепсу/запястью  плюс  1.5-2.5см,  и
уменьшите  число  петель  рукава  до
рекомендуемого  числа.  Это  число  может
быть неточным, если находится в пределах
1-3х  петель  от  рекомендуемого  числа
петель.  Количество  петель  основано  на
образце,  поэтому  если  ваша  плотность
вязания  отличается,  манжеты  могут  не
подходить.

Короткий рукав.
Ряд с убавками: 2п вместе лиц 0 (0, 0, 0, 0, 0,
0, 0, 4, 3)раза, 2 (1, 2, 0, 2, 0, 2, 5, 0, 1)лиц, (1 (1,
1,  1,  1,  1,  2,  2,  3,  2)лиц,  2п вместе лиц)  до
конца- убавлено 23 (26, 26, 30, 31, 35, 28, 28,
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26, 33)петли, на спице 48 (53, 54, 60, 64, 70,
86, 89, 92, 94)петли.

Манжета для размеров 1-5.Манжета для размеров 1-5.
1-4ряды: лицевыми
5р: изнаночными.
Перейти на меньшие спицы.
6-8ряды: лицевыми.
Закрыть все петли свободно, насколько это
возможно, оставив длинный конец нити.
Продолжить  по  инструкции  завершения
манжеты.

Манжета для размеров 6-10.Манжета для размеров 6-10.
1-6ряды: лицевыми
7р: изнаночными.
Перейти на меньшие спицы.
8-12ряды: лицевыми
Закрыть все петли свободно, насколько это
возможно, оставив длинный конец нити.
Продолжить  по  инструкции  завершения
манжеты.

Длинный рукав.
Ряд с убавками 1:

только  для  размеров  1  (2,  3):только  для  размеров  1  (2,  3): 1  (1,
0)лиц, (2п вместе лиц) до конца
только для размеров 4  (5):только для размеров 4  (5): (1  (3)лиц,
2п вместе лиц) до конца
только для размеров 6 (7, 8, 9, 10):только для размеров 6 (7, 8, 9, 10): 6 (0,
3, 4, 4)лиц, (CDD) до конца.

Ряд  с  убавками  2  (только  для  размеров  4только  для  размеров  4
(5)(5)):  0  (2)лиц,  (1  (0)лиц,  2п вместе лиц)  до
конца.
Убавлено  35  (39,  40,  50,  56,  66,  76,  76,  76,
82)петли, на спице 36 (40, 40, 40, 39, 39, 38,
41, 42, 45)петель.

Манжеты.
Перейти на меньшие спицы.
1-8ряды: лицевыми
9р: изнаночными
10-17ряды: лицевыми.
Закрыть все петли свободно, насколько это
возможно, оставив длинный конец нити.

Завершение манжеты.
Вывернуть  рукав  наизнанку  и  сложить
манжету  по  длине  ряда  изнаночными.

Используя конец нити, свободно пришить
край закрытия петель к ряду изнаночных
перекладинок  напротив  ряда  с  убавками.
Если  вы  будете  двигаться  ниже  ряд  с
убавками, у вас будет больше изнаночных
перекладинок,  чем  закрытых  петель.
Делайте это настолько свободно, насколько
это  возможно,  чтобы  не  изменить
эластичность манжеты.

Окружность манжеты 18 (19, 20, 21.5, 23, 24,
25.5, 28, 30.5, 33, 35.5, 38, 40.5, 43, 45.5, 48)см
Число петель 35 (38, 40, 42, 45, 48, 50, 55, 60,
65, 70, 75, 80, 85, 90, 95)

Горловина i-cord.
Меньшими  спицами  и  двумя  концами
нити, сложенными вместе, набрать 3петли.
С  лицевой  стороны,  наборный  край
повернут  к  вам,  поднять  и  провязать
лицевой 1петлю из одной петли наборного
края  горловины.  Если  вы  используете
круговые спицы, снять все петли на левую
спицу.  Если вы используете двусторонние
спицы, снять петли на конец вашей спицы,
оставляя нить  за работой в обоих случаях.
1р:  2лиц, сск,  поднять и провязать 1лиц в
след петлю наборного края.
Теперь  продолжить  по  длине  внутренней
стороны выреза спины, поднимая петли по
снятым петлям, которые проходят по длине
края.
Теперь  вы  должны  вернуться  назад  к
началу шнура с 4мя открытыми петлями.
Продолжить вязание шнура на 4х петлях до
тех  пор,  пока  у  вас  не  получится  шнур
длиной 2.5см.
Если  вы  никогда  не  вязали  шнур,  вы
можете воспользоваться видео Марли Берд
https://www.youtube.com/watch?
v=miMbWk3FW4s&list=PLCtrs9o46Za5Azzr80
hqbt3DBVf0tZ7lj&index=36
Закрыть все  петли и концом нити сшить
оба  конца  шнура  между  собой  для
получения петли для пуговицы.
Пришить  пуговицу  напротив  петли  для
пуговицы.  Если  вы  заметите,  что  ваша
горловина  со  временем  растягивается,  вы
можете вставить эластичную ленту в шнур
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(не  используя  вырез  спины)  и  закрепить
оба конца.

Рюша.
С лицевой стороны, горловина повернута к
вам, ввести большую спицу и одной нитью,
начиная  от  центра  спины,  поднять  и
провязать  лицевой  каждую  изнаночную
перекладинку по ряду размещения рюши=
227  (262,  281,  311,  332,  353,  374,  395,  421,
442)петли.
1р: (1лиц, накид) до конца
2р: (1лиц, 1лиц скрещ) до конца
3р: (1лиц, накид) до конца
4р:  1лиц,  (1лиц  скрещ,  закрыть  1петлю,
1лиц,  закрыть  одну  петлю)  до  последней
петли, 1лиц скрещ, закрыть 1петлю.
Обрезать  нить  и  соединить  оба  конца
рюши.
Вы  можете  закрывать  петли  с  помощью
крючка  того  же  размера,  что  и  спица,
которая использовалась для рюши.

Заправить  свободные  концы  нитей  и
закрыть  любые  отверстия  подмышек.
Постирать  изделие  и  заблокировать  по
размерам,  убедившись,  что  рюша
расправлена.  Возможно,  вам  придется
несколько  раз  разворачивать  изделие,
чтобы рюша сохраняла объем.
Поздравляю, вы закончили!

Сокращения:
м1л-  концом  левой  спицы  поднять
протяжку  между  спицами  спереди  назад,
провязать  полученную  петлю  лицевой  за
заднюю стенку
сск-  снять  одну  петлю  с  левой  спицы  на
правую как при вязании, вернуть петлю на
левую  спицу,  не  меняя  ее  положения,  и
провязать две петли на левой спице вместе
лицевой за задние стенки
CDD-  снять  2петли  с  левой  спицы  на
правую одновременно как при вязании 2п
вместе  лиц,  1лиц,  одеть  снятые  петли  на
только что провязанную петлю
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